
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

ORIENTAÇÕES  
 

● As questões devem apresentar todo o desenvolvimento do processo de resolução.  
● Leia com atenção o enunciado de cada questão.  
● Use lápis e, só após ter certeza, passe TODAS as respostas finais a caneta.  
● Escreva com letra legível.  
● Não é permitido o uso de calculadora, celulares ou qualquer aparelho eletrônico. 
● Não é permitido rasura. 

 
 

 Conteúdo de Recuperação 
- Hifenização na composição – capítulo 2 
- Modos verbais – capítulos 3 e 4 
- Identificar o sujeito, o núcleo do sujeito e o predicado – capítulo 5 
- Vozes verbais – capítulo 6 
- Transitividade verbal – capítulo 6 
 

 

                                                                         QUESTÕES                            
 

1- Defina sujeito e dê um exemplo.   (0,5) 

 
___________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________ 

 

2- Analise: “Os amigos homenagearam uma aluna da faculdade ontem”.      (0,5) 

 
a) Transcreva o sujeito:  _______________________________________________________________ 
 
b) Transcreva o predicado: _____________________________________________________________ 
 
c) Qual é o núcleo do sujeito?  __________________________________________________________ 
 
 
3- Classifique os verbos destacados quanto a sua transitividade.      (0,5) 
 
a) Os filhos obedecem aos pais. _________________________________________________________ 
 
b) O professor leciona muito bem.  _______________________________________________________ 
 
c) O político discutiu o assunto. _________________________________________________________ 
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d) Ele pagou a dívida ao comerciante. ____________________________________________________ 
 
e) Os pássaros voaram rapidamente. _____________________________________________________ 
 
 
4- Classifique as orações de acordo com as vozes verbais.    (0,5) 
 
a) Apartamentos são alugados nas cidades litorâneas.  _______________________________________ 
 
b) "A seleção brasileira apanhou feio da Alemanha." _________________________________________ 
 
c) Fabricam-se móveis rústicos nesta empresa. _____________________________________________ 
 
d) O operário feriu-se. _________________________________________________________________ 
 
e) A mulher leu o poema. ______________________________________________________________ 
 
 
5- As orações a seguir estão na voz ativa, passe-as para a voz passiva analítica.    (0,5) 
 
a) O garoto leu o livro. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
b) A professora ministrou a disciplina de Língua Portuguesa. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
c) Venderam muitos livros na mostra cultural. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
d) Marcou o dia da exposição. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
e) Ela desenvolverá um trabalho espetacular de pesquisa. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
 
 
6- Indique a regra de uso ou não de hífen nas palavras a seguir.   (1,0) 
 
a) vice-presidente: ____________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
b) pica-pau-amarelo: __________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
c) mal-amado: _______________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
d) bem-sucedido: _____________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 



e) azul-escuro: _______________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 

 
 
7- Preencha cada lacuna em branco com uma forma do presente do indicativo ou do presente do 
subjuntivo do verbo indicado entre parênteses:    (1,0) 

a) Nosso planejamento já ________________ pronto. Esperamos que o seu também ______________. 
(estar) 

b) Aqui ________________muito bem recebidos. Acreditamos que eles __________________. (ser) 
 
c) Esses exercícios não ________________ toda a pontuação atribuída, mas a pesquisa talvez 
________________ (valer) 

d) ___________________as ideias alheias, por isso, faz-se necessário que ela também as 
___________________ . (respeitar) 
 
e) A bagagens pequenas ________________no porta-malas do seu carro, mas é pouco provável que 
as grandes ___________________ no carro dela. (caber) 

 
8- (TRF- RJ) Considerando as formas verbais destacadas nas três frases abaixo, a opção com a correta 
classificação de tempos e modos é, respectivamente:     (0,5) 
 
1 – Pelo menos não descumpra suas obrigações.    
2 – Talvez chova no final do dia. 
3 – Digita este documento, por gentileza, Teresinha. 
 
a) imperativo negativo/presente do subjuntivo/ imperativo afirmativo. 
b) presente do subjuntivo/presente do subjuntivo/ imperativo afirmativo 
c) imperativo negativo/presente do subjuntivo/presente do indicativo 
d) presente do subjuntivo/presente do subjuntivo/presente do indicativo 
e) imperativo negativo/presente do indicativo/imperativo afirmativo 

 

9- (FUVEST) Assinale a alternativa em que uma forma verbal foi empregada incorretamente:   (0,5) 

a) O superior interveio na discussão, evitando a briga. 
b) Se a testemunha depor favoravelmente, o réu será absolvido. 
c) Quando eu reouver o dinheiro, pagarei a dívida. 
d) Quando você vier a Campinas, ficará extasiado. 
e) Ele trará o filho, se vier a São Paulo. 

 

10- Assinale a alternativa em que o verbo é transitivo direto.    (0,5) 

a) Comprei um terreno e construí a casa. 
b) Os guerreiros dormem agora. 
c) O cego não vê. 
d) João parece zangado. 

11- Indique a alternativa em que o verbo é transitivo indireto.    (0,5) 

a) Cumpri com as expectativas. 
b) Concordo com ele. 
c) Amar a Deus. 



d) Agradeceu a ajuda ao colega. 
e) Morreu de fome. 
12- (FCC-Adaptada) Quem acompanhou a trajetória do Programa Nacional do Álcool...       (0,5) 
O verbo que exige o mesmo tipo de complemento que o do grifado acima está na frase: 
 
a) ... ninguém apostava no seu êxito imediato ... 
b) ... com que ele não contava em experiências anteriores do uso do álcool ... 
c) ... sabe de seus altos e baixos. 
d) ... provocaram a queda das vendas desses veículos... 
e) ... que se tornaram residuais. 

13- (PUC) “Nesse momento começaram a feri-lo nas mãos, a pau.” Nessa frase o sujeito do verbo é: 
(0,5) 

a) nas mãos. 
b) indeterminado. 
c) eles (determinado). 
d) inexistente ou eles: dependendo do contexto. 
e) n.d.a. 

14- (TRT – RJ) “Tudo isso pode ser comprovado por qualquer cidadão”. A forma ativa dessa mesma 
frase é:    (0,5) 

a) Qualquer cidadão pode comprovar tudo isso. 
b) Tudo pode comprovar-se. 
c) Qualquer cidadão se pode comprovar tudo isso. 
d) Pode comprovar-se tudo isso. 
e) Qualquer cidadão pode ter tudo isso comprovado. 

15- (Fundação Carlos Chagas) Transpondo para a voz passiva a oração “O faro dos cães guiava os 
caçadores”, obtém-se a forma verbal:    (0,5) 

a) guiava-se 
b) ia guiando 
c) guiavam 
d) eram guiados 
e) foram guiados 

16- Diante das alternativas expostas, assinale a que se encontra na voz reflexiva:   (0,5) 

a) Antigamente contavam-se muitas histórias.  
b) O garoto feriu-se com o objeto pontiagudo.  
c) Os artistas foram aplaudidos pela plateia.  
d) As mercadorias foram repostas conforme a demanda.  
e) Questões polêmicas permeiam a sociedade.  

- Analise a tirinha e responda as questões 17 e 18.  

 



17- A tira em questão tem fim:   (0,5) 
 
a) humorístico 
b) jornalístico 
c) publicitário 
d) didático 
e) argumentativo 
 
18- O termo “não” utilizado no balão do 1º quadrinho é um adjunto adverbial de   (0,5) 
 
a) lugar 
b) modo 
c) dúvida 
d) negação 
e) certeza 

 
 

Bom trabalho! 
 
 


